系級:工三忠 學號:4976067 姓名:黃威達

「經典研讀:梁啓紹《新民說》」學習心得與感想

這學期上《新民說》這門通識課程,起初雖然知道梁啟超這位歷史人物,但是不知道他有什麼偉大的事蹟。上完這門課之後,了解到梁啟超對於中國國家的進步、人民的進步,有非常大的影響力跟貢獻。

《新民說》內容有提到公德、私德等,這個部分讓我最有印象,因爲牽連到人在面對事情的心態,如果每個人都可以保持有好的觀念,就可以帶動大家,讓國家進步,我覺得這是非常棒的一個觀念。除此之外,梁啟超的滿腔熱血是很重要的一點,讓我們知道,原來一個人的努力及付出,可以有這麼大的影響力。梁啟超本身思想先進,有極佳能說服人的文筆,又創辦刊物宣導他的理念,因爲他的付出,可以讓中國有這麼好的進步,是非常讓人尊敬的,這種努力不懈的精神,是我們可以學習的態度。

此外,我覺得可以在一些國中、高中、甚至是大學的歷史課程方面,增加一些梁啓超的介紹。國中及高中可以多提到《新民說》的思想觀念,像現在社會上有很多霸凌的事件,《新民說》裡面就剛好有提到公德及私德的觀念,如果能讓一些年輕氣盛的青少年了解一些做人的道理,也許就可以減少一些危害同儕或危害社會的事情。還有在國、高中階段的歷史課程裡面,如果講到改革派,都是在說康有爲的事蹟,梁啓超的部分就比較少,所以我覺得可以多增加一些對梁啓超的介紹。如果是在大學的階段,就可以像我們學校一樣,開一門通識課程,像這樣介紹梁啓超或是其他的歷史人物,著重於一位人物或是一部分的歷史,來詳細解說,可以讓學生學習到更多的東西。

最後,我覺得課程的教學方式及班上的氣氛都很不錯,修習這門課程,是一件值得開心的事情。

(本篇文章是與第一組:陳柏均、胡婉綺、朱凱、范綱富、彭志豪等同學,共同 討論分享,撰寫而成。)